

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя победы

Подготовка к весеннему севу и задачи агитационно-массовой работы

Учитывая, что до начала массового сева остается не- много времени, необходимо во всю и в кратчайший срок устранить все недостатки в подготовке к севу.

Успешно справится с задачей подготовки к весеннему севу можно только при умелом руководстве этим делом в каждом колхозе.

Поднять широчайшие массы трудающихся деревни на подготовку к весеннему севу и на успешное проведение его—важнейшая задача партийных организаций и агитаторов на селе.

В этом сегодня главное содержание массово-политической работы в деревне.

Эту работу необходимо сочетать с руководством всей хозяйственной деятельность по подготовке и проведению сева.

Партийные организации обязаны в полной мере использовать политическую и трудовую активность колхозных масс, вызванную постановлением пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“.

Необходимо повседневно разъяснять колхозникам и колхозницам, рабочим МТС

Изучают постановление пленума ЦК ВКП(б)

5 марта как только были получены газеты с текстом постановления пленума ЦК ВКП(б), Айком ВКП(б) созвал советско-партийный актив для ознакомления с содержанием постановления пленума ЦК ВКП(б) и инструктажа актива по глубокому разъяснению среди колхозников аймака этого важней-

шего документа нашей партии.

Секретарь АК ВКП(б) т. Стрельников подробно остановился на каждом пункте постановления и разъяснил все неясные вопросы активу.

Актив аймака приступил в колхозах к проведению партийных и колхозных собраний.

УЧЕБА КОММУНИСТОВ

В партийной организации колхоза „Путь социализма“ создана политшкола где пропагандистом работает товарищ Бурмакин.

Работа этой политшколы проходит организованно все го слушателей посещают 13 человек, из них хорошо успевают т. Игумнов, т. Воейкова, Тарасов секретарь парторганизации и др.

Пропагандист тов. Бурмакин тщательно готовится к каждому занятию. Сейчас работают над треть-

им разделом программного материала.

Коммунисты довольны занятием данной школы.

Но есть и такие коммунисты, как тов. Феклин, который часто пропускает занятия и является не подготовленным к ним.

Необходимо парторганизации обратить серьезное внимание на тех коммунистов, которые пропускают школу без уважительных причин.

П. И.

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 10 (136)
13 марта 1947 г.
четверг

Цена 15 коп.

Чтобы с честью выполнить свой долг перед Родиной, колхозник нашего аймака должны своевременно подготовиться к весеннему севу, хорошо и организованно провести

30-летие СВЕРЖЕНИЯ ЦАРСКОГО САМОДЕРЖАВИЯ

НА ПОРОГЕ 1917 ГОДА

1917 год народы мира встретили под ~~огнем~~ артиллерийской канонады. Третий год бушевало пламя мировой империалистической войны, пожирающее миллионы человеческих жизней, уничтожавшее плоды человеческого труда.

Во имя чего велась эта война? Кому она была нужна? Война была выгодна капиталистам и помещикам, которым она приносila неисчислимые доходы. Выигравшими этой войны были империалисты Германии, Австро-Венгрии, с одной стороны, и империалисты Англии, Франции, России—с другой. Именно они бросили народы в смертельную битву друг против друга. В то время, как помещики и капиталисты наживались на войне, рабочие и крестьяне терпели нужду, лишения, неслыханные бедствия.

Большевистская партия, Ленин и Сталин задолго до 1914 года предупреждали народы о том, что империалисты в глубокойтайне готовят грабительскую войну за передел мира, за новые колонии и рынки сбыта, за увеличение своих богатств. С первого же дня войны большевистская партия подняла свой голос против грабительской империалистической войны.

Другие партии, на словах называвшие себя «рабочими» и «социалистическими», каждая в своей стране пропагандировала поддержать «своё» буржуазное правительство в войне. Такими партиями в России были эсеры и меньшевики; лицемерными речами они прикрывали разбойничью сущность войны и звали рабочих и крестьян воевать «до победного конца».

С началом войны на большевистскую партию обрушился особенно свирепый политический террор. Большевики—депутаты Государственной Думы—были арестованы и сосланы в Сибирь. В глухой сибирской ссылке находились Сталин и Свердлов. В далкой эмиграции находился Ленин.

Царизм полагал, что большевики разбиты и силы революции задушены. Но ничто не смогло остановить поступательного хода истории. В январе 1917 года, когда, казалось, ничего еще не предвещало революционных событий, Ленин заявил: «Нас не должна обманывать теперешняя гробовая тишина в Европе. Европа чревата революцией» (т. XIX, стр. 357).

Действительно, прошло только несколько недель, и поднявшийся революционной вихрю смел монархию Романовых, триста лет душившую Россию. На крутом повороте истории,

каким была мировая война, тела романовской монархии, залитая кровью и грязью, опрокинулась.

ЧТО ОБНАРУЖИЛА ПЕРВАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА

Уже первая русская революция 1905 года и последовавшая за ней полоса тяжелейшей реакции, когда царизм жестоко расправился с трудающимися народом, обнажила во всей наготе лицо царской монархии. Ленин говорил, что время показало всю гниль и гнусность царского режима, весь цинизм и разврат царской шайки. Мировая война в еще большей степени обнаружила гниль и преступность царского самодержавия.

Почему царская Россия вступила в войну? Потому что русские капиталисты и помещики рассчитывали, начав войну, поправить свои дела: завоевать новые рынки, нажиться на военных заказах и поставках. Попытка народа умирать за чужое дело, царское самодержавие рассчитывало подавить вновь нараставшее революционное движение, убить революционную энергию трудающихся.

Своей преступной политикой царское самодержавие все больше и больше усиливало экономическую зависимость России от иностранных империалистов. Важнейшие отрасли промышленности России—металлургическая, угольная, нефтяная и т. д.—находились в руках французского, английского и бельгийского капитала. Только от парижских банкиров царь получил миллиардные займы. Россия становилась полуколонией иностранных империалистических хищников. Под давлением иностранного капитала царская Россия вступила в войну на стороне англо-французских империалистов.

Но к войне Россия была совершенно не подготовлена. Ее слабая и отсталая экономика уже в первые месяцы войны крайне расшаталась. Фронт испытывал острую нужду в артиллерии и боеприпасах. Мало было пулеметов. Нередко одна винтовка приходилась на трех солдат. Не всех солдат можно было снабдить сапогами, и многие из них шли в бой в лаптях..

А фабриканты, заводчики, банкиры загребали миллиардные барыши на поставках для армии и на росте дороговизны в стране.

Немудрено, что армия терпела поражения.

В тылу царя разруха. Важнейшие отрасли промышленности сокращали производство. Добыча угля и нефти упала. Выплавка чугуна и стали снизилась настолько, что

военные заводы стали получать едва половину нужного им металла. Транспорт был дезорганизован. Посевные площа-ди уменьшились: уход мужчин на фронт подкосил единоличные крестьянские хозяйства. С каждым днем усиливался превольственный кризис.

Всё более широкие массы трудающихся видели, что страна катится к катастрофе. Русский недовольство и озлобление против царского правительства усиливалось настроение народных масс против преступной войны.

На фронте и в тылу большие массы разъясняли народу, какая смертельная опасность угрожает России и кто виноват в этом. В армии было много кадровых пролетариев, до войны активных читателей ленинско-сталинской «Правды», — они стали проводниками большевистских идей и большевистского влияния на солдат. Большевистские листовки с призывами свергнуть царизм, добиться свободы и мира проникали не только на земли, но и в полки и пользовались огромным влиянием среди рабочих и солдат.

ГОСПОДСТВУЮЩИЕ КЛАССЫ ОБЕСПОКОЕНЫ

Настроение масс не могло ускользнуть от царских властей и буржуазии, и это определенно ветревожило. Окружение царя повело курс на сепаратный (то есть обособленный от союзников) мир с Германией. Царские власти гадали, что, заключив мир, они внесут успокоение в массы и задушат заревавшую революцию в самом зародыше.

Буржуазные заправилы действовали в ином направлении. Они были озлоблены неспособностью царского правительства вести успешную войну и боялись, что царизм, чтобы спасти свое положение, может пойти на сепаратный мир с немцами и тем самым сорвать военные планы империалистической буржуазии. Поэтому русская буржуазия замыслила произвести дворцовый переворот, заставить Николая II отречься от престола и поставить царем Михаила Романова, связанного с буржуазией и послушного ей.

Правительства Англии и Франции через своих посланников буржуазных заговорщиков, опасаясь, как бы Россия не вышла из войны. Русские капиталисты полагали, что дворцовым переворотом они убьют двух зайцев: проберутся к власти, чтобы продолжать захватническую войну, и обманут народ, успокоив его видимым свержением царя.

(Окончание см. на 2-ой стр.)

30-летие СВЕРЖЕНИЯ ЦАРСКОГО САМОДЕРЖАВИЯ

(ОКОНЧАНИЕ)

Как указывал товарищ Сталин, буржуазия хотела «малой революции для большой войны». Но рабочий класс решил иначе.

БОЛЬШЕВИКИ В ТЕ ДНИ

Царская полиция устроила вслед за подпольные большевистские организации. Аресты следили за арестами. В день с 20 на 21 июля 1916 года в Петрограде последовал новый арест: полиция арестовала 30 большевиков, в том числе и членов Петроградского комитета. Но уже к осени большевистская организация столицы восстановила свои ряды и развернула широкую деятельность. Легом в Петроград вернулся бежавший из ссылки В. М. Молотов; он возглавил Бюро Центрального Комитета большевистской партии.

Большевики изо дня в день готовили рабочую массу к революционным выступлениям. «Довольно терпеть и молчать!.. Вы должны бороться против врага, против всей системы насилия и хищничества», — с такими словами обратился к рабочим Петроградский Комитет большевиков в листовке, выпущенной в середине октября 1916 года.

Призывы большевистской партии падали на благодатную почву. 17 октября забастовал завод «Рено». На следующий день бастовало большинство предприятий Выборгской стороны. Через неделю на улицы столицы вышли с революционными песнями и плакатами несколько десятков тысяч рабочих.

Стачки и демонстрации, организованные большевистской партией, были предвестниками грозных для царя и буржуазии событий. Полиция была убеждена, что большевистская партия — это начисто ликвидирована. Но партия Ленина — Сталина была жива и действовала!

9 января (по новому стилю 22 января) 1917 года рабочие Петрограда по призыву большевиков вышли на улицу с красными флагами. Одновременно рабочие демонстрации прошли в Москве, в Баку, Нижнем-Новгороде.

ВОССТАНИЕ В СТОЛИЦЕ

18 февраля забастовали птиловские рабочие, 22 февраля уже бастовали почти все крупные фабрики и заводы Петербурга. 23 февраля был Международный женский день. По призыву Петроградского Комитета большевиков работницы вышли на улицу с лозунгами против голода, войны и царизма. Работницы поддержали рабочие общие забастовки во всем Петрограде. Политическая стачка перерастала в общую политическую демонстрацию против царского строя.

На следующий день бастовало 200 тысяч рабочих. Демонстранты устремились в центр города — к Невскому проспекту. Полиция разогнала собравшихся, но они вновь нациклились и продолжали шествие, выкрикивая революционные лозунги. Полиция обращалась к помощи

войска, но уже были случаи, когда солдаты отказывались поддержать городовых и жандармов.

25 февраля революционное движение охватывало весь рабочий Петроград. Всюду рабочие демонстрации и стычки с полицейскими. Царь телеграфировал командующему Петроградским военным округом генералу Хабалову: «Невелеваю завтра же прекратить в столице беспорядки». И хотя 26 февраля полиция расстреляла демонстрацию на Знаменской площади, а услугливый генерал Хабалов доносил царю, что в столице с утра «спокойно», на самом деле спокойствия было далеко. «Прекратить» революцию уже нельзя было.

Утром 26 февраля политическая стачка и демонстрация начинают перерастать в попытки восстания. Бюро ЦК большевиков 26 февраля выпустило манифест с призывом продолжать революционную борьбу против царизма и создать Временное революционное правительство. Днем same из рот запасного батальона Павловского полка открыла огонь по городовым, стрелявшим в рабочих. Солдат окружали работницы и рабочие, убеждал не стрелять в своих братьев и сестер. Большевистские агитаторы проникали в казармы и приглашали солдат на сторону народа. Днем 26 февраля число солдат, привлеченных к работе, составляло только 600, утром 27 февраля — 10.200, а вечером — свыше 60 тысяч.

САМОДЕРЖАВИЕ СВЕРГНУТО

Когда весть о революционных событиях в столице разнеслась по всей стране и по Фронту, рабочие и солдаты стали наводу свергать царских чиновников.

Николай II двинул с фронта на Петроград «верные» в Исаакиевский собор. Но в дороге они братались с революционными солдатами и присоединились к народу. Царь добрался до станции Дно. Дальше его поезд пройти не смог. Солдаты со встречных поездов разносили весть о победившей революции. Под давлением неминуемых событий Николай II отрекся от престола.

Февральская буржуазно-демократическая революция победила. Она победила благодаря рабочему классу, поднявшему на борьбу и возглавившему движение миллионных масс крестьян, переодетых в солдатские шинели. «Революцию совершил пролетариат, он проявил героизм, он проливал кровь, он увлек за собой самые широкие массы трудящегося и беднейшего населения...» писал Ленин (т. XX, стр. 23—24).

СОВЕТЫ РАБОЧИХ И СОЛДАТСКИХ ДЕПУТАТОВ

В первые же дни революции появились Советы. В память рабочих живо сохранилась с 1905 года идея Советов. Восставшие рабочие и солдаты по инициативе большевиков создали Советы рабочих и солдат-

ских депутатов. Попытавшаяся в 1917 году своих представителей в Совет, вооруженный народ видел в нем орган своей власти, который осуществляет все требования революционных масс. Солдаты — это были преимущественно крестьяне. Следовательно, в Советах в те дни осуществлялся союз рабочих и крестьян.

27 февраля Государственная Дума образовала Временный Комитет, в свою очередь создавший Временное правительство. Навес князя Львовского. Оно состояло из крупных капиталистов и помещиков, для обмана масс в него был введен буржуазный агент, лживый политик и оратор эсер Керенский. Фасад этого правительства буржуазия насаживала в революционные времена. Меньшевики и эсеры спешно призвали трудящихся поддержать Временное буржуазное правительство, одним из первых залотов которого было утверждение, что война продолжается...

Но в то время как большевики руководили непосредственной борьбой масс на улицах, меньшевики и эсеры торопились захватить депутатские места в Советах. Поэтому большинство мест в Петроградском и Московском Советах оказалось в руках меньшевистско-эсеровских прихвостней буржуазии. Меньшевики и эсеры, пробравшиеся в Советы, старались замять вопрос о ликвидации войны и передать власть буржуазии.

Вышло так, что меньшевики и эсеры, захватившие большинство в Советах, добровольно сдали власть буржуазии.

В стране создалось двоевластие: Советы, с одной стороны, и Временное буржуазное правительство — с другой.

ПОД РУКОВОДСТВОМ ЛЕНИНА И СТАЛИНА

Из сибирской ссылки спешил в Петроград товарищ Сталин. С дороги он послал в далекую Швейцарию горячую приветственную телеграмму великому основателю и вождю большевистской партии Ленину. 12 (25 марта) товарищ Сталин приехал в Петроград — революционную столицу России, а через три недели он с делегацией питерских рабочих встретил на станции Белоостров вернувшегося на родину Владимира Ильича Ленина.

Большевики, Ленин и Сталин настойчиво и терпеливо разясняли революционным массам, что империалистическое Временное правительство не даст народу ни мира, ни земли, ни хлеба, ни свободы; что для этого необходимо дальнейшее развитие революции с целью замены Временного правительства правительством Советов.

Большевистская партия во главе с Лениным и Сталиным повела рабочий класс и беднейшее крестьянство от буржуазно-демократической революции к революции пролетарской, социалистической, увенчавшейся блестящей победой в Октябрьские дни 1917 года.

Спасибо партии за ее заботу о колхозах

С большим политическим духом в колхозах аймака прошли общие колхозные собрания на которых проработано постановление ЦК ВКП(б) «О мерах поощрения сельского хозяйства в послевоенный период».

Члены колхозов им. Чкалова, им. Молотова в своих выступлениях призывают всех колхозников на быстрейшее завершение подготовки к весеннему севу, а также и качественного проведения его.

На собрании колхозники приняли социалистическое обязательство и вызвали на соревнование колхоз «7-ой съезд Советов».

В ответ на постановление пленума ЦК ВКП(б) члены колхоза «Красный Партизан» Ильинского сельсовета заключили между собой социалистическое соревнование за качественное проведение в текущем году всего комплекса сельскохозяйственных работ в сжатые сроки.

Так, практическими делами колхозники отвечают на заботу партии и советского правительства о колхозном крестьянстве.

Работать будем еще лучше

Работники животноводства колхоза им. Ворошилова проработали постановление пленума ЦК ВКП(б) принятого по докладу товарища Андреева — «О мерах поощрения сельского хозяйства в послевоенный период».

Для работы т. Власенко Елизавета и Бародина в своих выступлениях говорили что постановление партии находит поддержку на еще большую уверенность в том, что

наш колхоз в этом году добьется высокого урожая и выполнит план по всем видам поголовья скота.

Эти высказывания работников животноводства говорят о том, что постановление воспринято, как боевая задача дня, как задача, которую надо выполнить, чтобы быстрей ликвидировать послевоенные трудности.

*Подпись
секретарь парторганизации*

СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА

Задержание талых вод

Задержание весенных талых вод на полях и лугах имеет большое значение для повышения урожайности зерновых культур и трав. Использование талых вод на полях и лугах создает запас влаги в почве и предохраняет урожай от засухи.

Лучшие способы задержания талых вод следующие:

1. Поперек склонов, прилегающих к пашням или сенокосам устанавливаются земляные валики высотою до 15 см и небольшие разводные бороздки, по которым вода направляется на пашни или луга.

2. Поперек склонов устанавливаются преграды (валы) из уплотненного снега. На протяжении делаются валики из талой земли высотою до 15 см и шириной 50 см. Валики располагаются так, чтобы задержанную воду можно было разбить на мелкие струи, которые потом задерживаются дополнительными валиками. Расстояние между валиками устраивается смотря по склону, не больше 30 метров один от другого. Чем круче склон, тем ближе должны быть валики один к другому и наоборот чем пологе склон, тем дальше должны быть валики один от другого.

За редактора А. ТИМОФЕЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В с. Турунтаево при райпотребкооперации открыт промкомбинат, работающий партновская сапожная мастерская.

Заказы принимаются из магазина «Заказчиков» Райпотребкоопа.